
ARBITRAGEMONITOR 2017



Profielschets & Algehele tevredenheid

Motivatie

Begeleiding & opleiding

Faciliteiten & randvoorwaarden

Beoordeling

Informatievoorziening

Klimaat & imago

VSK

OPBOUW

2
*  In de trendcijfers zijn bij de ‘totale groep’ (alle bonden) de verenigingsscheidsrechters meegenomen; 

ook bij de cijfers die de bond betreffen, indien deze zijn uitgenodigd om deel te nemen aan dit onderzoek. 

Daarom kunnen de cijfers in het rechter en linker gedeelte van deze factsheets van elkaar verschillen.
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Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer

Profielschets & 

Algehele 

tevredenheid

?

 Het profiel van de badmintonscheidsrechters blijft redelijk 

stabiel door de jaren heen, evenals het rapportcijfer voor 

de algehele tevredenheid.

 Wel ligt het gevaar van ‘vergrijzing’ op de loer.

 77% is man, de gemiddelde leeftijd is 53 jaar (relatief 

oud en drie jaar ouder dan in 2015!), heeft 14,5 jaar 

ervaring en is veel vaker dan bij de andere bonden nog 

actief als sporter; 70% vs. 38% (alle bonden). 

 Iedere module is afgesloten met een rapportcijfer. Het 

eerste betreft de ‘algehele tevredenheid’.
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Motivatie

?

 ‘Plezier in de sport’ en ‘sociale contacten’ blijven voor 

badmintonscheidsrechters belangrijke redenen om actief te 

blijven als official. ‘Iets terug doen voor de 

sport/vereniging’ is deze meting vaker aangevinkt dan 

ooit; ‘het zichzelf in staat achten een wedstrijd op sportieve 

wijze te leiden’ kent deze meting juist een behoorlijke 

terugval. 

 Het rapportcijfer ‘motivatie’ is hoog.

 Het ‘plezier in de sport’ staat bij alle bonden bovenaan als 

belangrijkste reden om sportwedstrijden te leiden, maar 

badminton scoort ook opvallend hoog op de items ‘sociale 

contacten’; 42% vs. 23% (alle bonden) en ‘iets terug doen 

voor mijn sport/vereniging’; 44% vs. 37% (alle bonden).

 De badmintonscheidsrechter is zeer gemotiveerd.
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 Op een aantal aspecten die de begeleiding betreffen 

zien we, t.o.v. 2015, een kleine ‘terugval’ van de 

waardering.

 De behoefte aan meer begeleiding met behulp van 

situatieanalyses en op het vlak van ‘persoonlijke 

ontwikkeling’ is onder de badmintonscheidsrechters 

relatief groot.

 Begeleiding

 De begeleiding vanuit de scheidsrechterscommissie en 

beoordelingen lijkt bij Badminton Nederland redelijk op 

orde.

 Men wil vooral meer/betere begeleiding op de items 

‘situatieanalyses’ en ‘persoonlijke ontwikkeling’.
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 Het niveau van de huidige reguliere 

scheidsrechtersopleiding blijft al een behoorlijke periode 

op peil; dat van het aanvullende opleidingspakket wordt 

nu duidelijk minder positief beoordeeld.

 In het ‘overall’ rapportcijfer voor opleiding zit weinig 

beweging.

 Opleiding

 Het niveau van de reguliere scheidsrechtersopleiding scoort 

hoog, de aanvullende cursussen, applicaties en trainingen 

worden juist wat lager gewaardeerd.
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 Vergeleken met de meting van 2015 wordt een aantal 

faciliteiten iets minder positief beoordeeld. Er is dan ook 

sprake van een (lichte) terugval van het ‘overall 

rapportcijfer’.

 Badmintonscheidsrechters zijn redelijk tevreden over de 

kilometervergoeding; de kleedkamers van de ontvangende 

verenigingen kunnen nog duidelijk beter.
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 Na de meting van 2010 zagen we een plotselinge stijging 

van het aantal ‘beoordeelden’. Wel zien we nu, vergeleken 

met 2015, een toename van het aantal respondenten dat 

‘beoordeeld wil worden’. 

 De kwaliteit blijft redelijk stabiel hoger dan bij veel andere 

bonden.

 Relatief veel badmintonscheidsrechters worden 

beoordeeld: 79% vs. 60% (alle bonden) en de kwaliteit 

van de beoordelingen wordt hoog aangeslagen.
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 De informatievoorziening is in de tussenliggende metingen 

van 2011 en 2013 beter gewaardeerd dan bij de 

nulmeting (2010) en de laatste twee metingen (2015 en 

2017). Dit komt (enigszins) tot uiting in het rapportcijfer. 

 De informatievoorziening kan beter; 40% vindt deze ‘te 

weinig’, vs. 27% (alle bonden).

 De bereikbaarheid in geval van ‘scheidsrechtersvragen’ is 

redelijk op orde.
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 De bejegening van de badmintonscheidsrechters blijft door 

de jaren heen positief. 

 Het aantal badmintonscheidsrechters dat nooit eerder te 

maken kreeg met agressie blijft door de jaren heen hoger 

dan het gemiddelde bij de andere bonden.

 Het rapportcijfer voor het huidige sportieve klimaat is dan 

ook, iedere meting opnieuw, bovengemiddeld hoog.

 Badmintonscheidsrechters worden over het algemeen positief 

bejegend door sporters, toeschouwers en trainers/coaches. De 

helft ervaart geen problemen, vs. 30% (alle bonden). Ook de 

ontvangst door de verenigingen is in orde.

 Ondanks de redelijke waardering van de kilometervergoeding 

geeft 23% van de badmintonscheidsrechters aan dat ‘de 

financiële vergoeding’ een reden zou kunnen zijn om te stoppen; 

vs. 9% (alle bonden).

 Het huidige klimaat (sportiviteit & respect) binnen de eigen 

sport wordt positief beoordeeld. 

Badminton Nederland
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 Het rapportcijfer ‘imago scheidsrechter/jury binnen de 

eigen sport’ is weer (ruim) op peil, na een terugval in 

2015.

 Ook het imago van de scheidsrechter binnen de eigen 

sport scoort goed.
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 Het rapportcijfer dat is gegeven voor de ‘spelregelkennis 

van sporters’ is in 2017 verbeterd.

 De spelregelkennis van de badmintonners lijkt voldoende te zijn.

 58% weet niet of Badminton Nederland begeleiding aanbiedt bij 

geweld. Dit is voor weinig badmintonscheidsrechters relevant; 7% 

geeft aan dat er geen gebruik van is gemaakt terwijl er wel 

behoefte aan was.

 23% heeft behoefte aan meer scholing op het gebied van mentale 

weerbaarheid.

 47% wordt begeleid door een ‘scheidsrechterscoach’, vs. 31% (alle 

bonden).
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Bondsscheidsrechters

Verenigingsscheidsrechters

Benchmark

Trend

Rapportcijfer?

 De items die onder het kopje ‘VSK’ vallen laten weinig 

trendverschuivingen zien.

 ‘Geluidsoverlast’ is voor (sommige) 

badmintonscheidsrechters een punt van aandacht.

 Voor de ‘sociale veiligheid’ wordt een hoger rapportcijfer 

gegeven dan in 2015.

 Voor de ‘sociale veiligheid’ wordt een hoog rapportcijfer 

gegeven.
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